1994 OYS Sinavi Soru ve Coziimleri

1. Birler basamagi 0 olan, 3 ile béliinebilen, iki basamakh en buyiik pozitif dogal sayinin,
birler basamagi 0 olan, 3 ile bélinebilen, iki basamakh en kiiciik pozitif dodal sayiya orani
kactir?

A)6 B)S C)4 D)3 E) 2

Coziimiinii Gormek igin Tikla

2. Bir bidonun agirhdi bos iken x gram, yansi su ile dolu iken y gramdir.
Bu bidonun tamami su ile dolu iken toplam agirhigr asadidakilerden hangisine esittir?

A) 2y - x B)2x -y C)2x+y D)y - 2x E)y +x

Coziimiinii Gormek icin Tikla

3. 1ki basamakli ve birbirinden farkli 4 pozitif ¢ift tam sayinin toplan 86 dir.
Bu sayilardan en biyigu en gok kag olabilir?

A) 30 B) 40 C) 50 D) 58 E) 64

Cozimini Gormek icin Tikla

4. Uc basamakh abc sayisinin birler basamadi 4 tar. Birler basamag ile yuzler basamadi
degistirildiginde olusan yeni sayi, abc sayisindan 297 kictktdr.

Buna gore, abc sayisinin yuzler basamadi kactir?

A) 2 B) 3 C)s D) 7 E) 9

Coziimiinlii Gormek icin Tikla

5. Toplamlan 166 olan 28 pozitif dogal say! vardir. Bunlardan bir kisminin ortalamasi 7,
otekinin ortalamasi ise 5 dir.

Buna gore, ortalamasi 7 olan sayilar kag tanedir?
A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17

Coziimini Gormek igin Tikla

. : o R | i [~
6. Aylik geliri sabit olan bir kimse, her ay gelirinin 53 uni A kasasina, < ini de B

kasasina koymaktadir.

Bu kimsenin 15 ayda her iki kasada biriken paralann toplami bir aylik gelirine esit
olduguna gore x kactir?

A) 48 B) 40 C) 35 D) 30 E) 25

Coziimiinii Gormek icin Tikla
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7. Bir miktar kumasta es boyda 9 perde gikmaktadir. Boyu bunlardan 60 cm daha kisa
olan perdelerden ise 12 tane cikanimaktadir.

Buna gore, toplam kumas kag metredir?

A) 21,2 B) 21,4 C) 21,4 D) 21,5 E) 21,6

Coziimiinii Gormek igin Tikla

8. Ardigik iki pozitif tam sayidan kiguk olanin 3 kati ile biiyiik olanin 2 katinin toplami
107 dir.

Buna gore, kiguk sayi kactir?

A) 17 B) 18 C) 19 D) 20 E) 21

Coziimiinii Gormek igin Tikla

Jo16 +-\/0,04

9. ———— isleminin sonucu kactir?
J036 -0.04
a2 B) % )1 D) 2 E) 3

Cozimini Gormek igin Tikla

10. x, y, z sifirdan biyuk birer tam sayr ve 2x+3y-z = 94 olduguna gdre, x in en kiiclik
degeri kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)S

Coziimiinlii Gormek icin Tikla

+2 -2 < 2
11. gk =2, B ria s olduguna gére, < kactir?
c 2c 2 3
7 5 3. 2 3
A) — B) — C) — D) — E) —
)= )2 ) 3 = )3

Coziimiinii Gormek icin Tikla

12, a+b ve a-b sayilan aralarinda asal olmak lzere, :“; = 1—77 , olduguna gore,
ax 5 G
1—b—2 nin degeri kactir?
2

A) 219 B) 119 s Wi el B

25 25 144
Coziimiinii Gormek icin Tikla

Xy — X

13. x, y pozitif tam sayilarvey < 6, =5 olduguna gore, x kactir?

A) 14 B) 13 C) 12 D) 11 E) 10

Coziimiinii Gormek icin Tikla
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Ox?—6x+1

14 9 = (x+a)2 olduguna godre, a asagidakilerden hangisidir?
e | =1 -1 e |
A)-1 B) — E)— B)iz—= El—=%
) ) 3 ) 3 ) 1 ) 5

Coziimiinii Gormek icin Tikla

15. 6**!'= 3**2 olduduna gore, 2**! in dederi kactir?

A)1 B) 2 Cc)3 D) 4 E)6

Coziimiinii Gormek igin Tikla

xX-y

16. X*-y*=15ve 4

= =16 olduguna gore, x+y toplami kactir?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16

Cozimini Gormek igin Tikla

17. 3"™*=x (mod 5) olduguna gére, x kagtir?

A) 4 B) 3 C) 2 E) 1 E)7

Coziimiinlii Gormek icin Tikla

18. Tam sayilar kiimesi Gzerinde her a ve b igin a*b = 2a-b islemi tanimlanmistir,
k*7 = 5%13 olduguna gore, k kactir?
A)1l B)2 C)3 D) 4 E) 5

Coziimiinii Gormek icin Tikla

19. E evrensel kiime olmak uzere,
s(E) =9
s(AnB) = 3
s(AUB) = 6
s(B) = 4
olduguna gore, A kiimesinin tiimleyeni olan A’ kiimesinin eleman sayis! kagtir?

A) 8 B) 7 Q)6 D)5 E) 4

Coziimini Gormek igin Tikla

20. x=R olmak lizere, 4x - 10| + [2x + 5|ifadesinin alabilecedi en kiiciik deder kagtir?
A)S B) 8 C) 10 D) 15 E) 20

Coziimiinii Gormek icin Tikla

21. - 4x%- x + 4 = 0 denkleminin kékleri 1, b, ¢ dir. Buna gére, b? + c? toplami kagtir?
A)17 B)16 C)15 D)14 E)13

Coziimiinii Gormek icin Tikla
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22. log;(9.3**%) = 3x+1 denkleminin ¢dziim kiimesi agagidakilerden hangisidir?
A) {-1,1; B){0,2 c{or D)Y{1y E){2}

Coziimiinii Gormek igin Tikla

23. f(x)=logx
olduguna gore, g(x) asagidakilerden hangisidir?
(gof)(x)=x+2
A) 2% B) 2*%-1 C) 2*+1 D) 2*+2  E) 2*-2

Coziimiinii Gormek igin Tikla

24, P(x-2) = (:®+1).Q(x-1) - x - 1 esitligi verilmistir.

P{x) polinomunun (x-3) ile bélimiinden kalan 20 olduguna gére, Q(x) polinomunun (x-4)
ile béliminden kalan kactir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4

Coziimiinlii Gormek icin Tikla

25. A, B, C, D, E noktalan duzlemseldir.

E
1180 AE LBD
< B A m(CAE) - 1189
E\ m(CED) = o

D
Yukaridaki verilere gére, m(CéD) = o kag derecedir?

A)152 B)150 C)148 D)146 E) 144

Coziimini Gormek igin Tikla

26.
D
& ABCD bir kare
1E
F e [DT]
F
A lcel=Ierl=Ir8l
A B T
Yukaridaki verilere gére, A1) orani kactir?
A(DBF)
4 3 2 1 1
A) = B) = Q)= 1y E) =
bogr B i by Hig

Coziimiinii Gormek icin Tikla
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27.

ABC bir dik ticgen

C e
= ACE bir dik licgen
13 2 E AE agiortay
|AE| = 10 cm
A 19 B lac| = 15 cm
Icel = xem
Yukaridaki verilere gére |CE|=x kag cm dir?
A)6 B)S <©)545 D)3v5  E)245
Coziimiinii Gérmek icin Tikla
28. O merkezli [AB] gaph yarnm cember
C = AB yayi
C
D = AB yayi
[OC] L [AD]
A 0 B m(paB) = 20°
Yukandaki verilere gére, m{OCB) = o kag derecedir?
A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 50

Coziimiinlii Gormek icin Tikla

29.

ABC eskenar lcgen

lac| = 16 cm
loel = loD| = 7cm
|CT|=><cm

C

Sekildeki merkezi [AB] lizerinde olan, O merkezli, [BD] capl yarim ¢cember, CD
dogrusuna T de tedettir.

Buna gore, ICT| = x kag cm dir?
A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14

Coziimiinii Gormek icin Tikla
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30.

(5
F
D
0, E ,A

2
Sekildeki merkezi O, yangap: 2 birim olan ddrtteflgqi\r cember igine gizilen M merkezli, r

yancapl cember [OC] ye D de, [OA] ya E de ve CA ya F de tegettir.

[OC]L[OA] olduduna gére, IDM |=r kag birimdir?
ayef3 =2 B2 -2 o2d2=a p B B2

Coziimiinii Gormek igin Tikla

31. r yanicaph bir cember igine bir kenar uzuniugu r\/.? -3 olan bir diizgiin cokgen
cizilmistir.

Buna gore, dizgiin gokgenin kenar sayisi kagtir?
A) 20 B) 18 C) 15 D)13 E) 12

Coziimiinlii Gormek icin Tikla

32.

|aB]=4 birim

x IFCl=x birim

A 14 B
Sekildeki ABCD ve ADEF kareleri birbirine dik ve esittir.
|AB | = 4 birim olduguna gére, [FC| = x kag birimdir?

A) 243 B)4v2 3v5 D)a3 E)245

Coziimiinii Gormek icin Tikla

. 1 = . . - & . —
33. cosx —sinx = = olduguna gdre, cos2x in dederi asagidakilerden hangisidir?

B)% Q)

47
4

A)

1| =

D) -% E) -1

Coziimiinii Gormek icin Tikla
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34. ABC bir ikizkenar dik tcgen

D
X lBD|=]ac|=2 cm
C
loal=loc]
O
oD =% cm
A B

Yukaridaki verilere gére, 10D | = x kag cm dir?

A)V3-42 B)Y4-22 C)5-43 D)V4-42 E){5-242

Coziimiinii Gormek icin Tikla

10 i-1

35. i = -1 olduguna gére, |0 1 i-1| determinantinin dederi asagidakilerden hangisine
0 i i

esittir?

A)2i-1 B)2i+1 C)i D) 0 E)1

Coziimiinlii Gormek icin Tikla

36. [z+2-i| = 10 esitlidini sadlayan z karmasik sayilanin geometrik yerinin denklemi
asagidakilerden hangisidir?

A) (x-1)*+(y-1)*= 16 B) (x-3)*+(y-1)’= 64 C) (x+2)*+(y-1)*= 100
D) (x-4)*+(y-1)*= 81 E) (x-4)*+(y-4)*= 121

Coziimiinlii Gormek icin Tikla

37. A={acd}

B={a/b,c,d.ef.g}
olduguna gdre, B nin alt kimelerinin kag tanesi A kiimesini kapsar?
A) 16 B) 32 C) 48 D) 96 E) 112

Coziimini Gormek igin Tikla

0 8
38. > ][] (mn-3n) ifadesinin degeri kagtir?
n=l  mal

A)-729 B)-363 C)O D) 363 E) 726

Coziimini Gormek igin Tikla

39. Yaslar toplami 48 olan 6 kardesin yaslan toplami aritmetik dizi olusturmaktadir.
En kiiclk kardes 3 yasinda olduguna gére, en biiyiik kardesin yagt kactir?
A) 9 B) 13 C) 14 D) 15 E)17

Coziimiinii Gormek icin Tikla
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40. I, 2x2 turunde birim matrisi ve

e
a-lz 3
2 4

olduguna gére, A% - 4A + 41 isleminin sonucu asadidaki matrislerden hangisidir?

3 6] 3 6 5 3 [5 2 6
miel ol oRd ofd =3

Coziimiinii Gormek igin Tikla

o

@

3 _ 5,2
41. Iimi asagidakilerden hangisine esittir?
=3 XZ 3

N B)

1o | =

c)o D) 3 E) 6

Coziimiinii Gormek igin Tikla

sin’ X
42, im——= degeri kactir?
-5 s 4x
1 1 1 1
) O)=—s:  Dims By
) 4 ) 8 ) 16 )2 )8

Coziimiinlii Gormek icin Tikla

. An-1
43. lim[2X+3)

K=o 2 +

dederi asagidakilerden hangisidir?

A) 2 B) 4 C) e? D) &? E) e

Coziimiinlii Gormek icin Tikla

44. f(x) = In(3x-1) olduduna gére, f*(0) + (F!)(0) kactir?
A) -2 g) -1 c)o D) 1 E) 2

Coziimiinii Gormek icin Tikla

Xz +mMXx

45. Denklemi f(x) = — olan fonksiyonun x=3 noktasinda ekstremum noktasinin

olmasi icin, m kag olmahdir?
A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Coziimiinii Gormek icin Tikla
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46.

0 AxD 3 %

Sekildeki denklemi x*+y? = 9 olan dértte bir gemberin B noktasinin x ekseni iizerindeki
dik izdisimu A(x,0) noktasidir.

Buna gore, OAB lcgeninin alani x in hangi degeri igin en buyiktar?

5 3:{5 32 343

B)—— Q== D1 B2

Coziimiinii Gormek igin Tikla

a
1
47. f—l (sinx - cos*x)dx = = olduguna goére, a nin dederi agagidakilerden hangisidir?

= B

A) % B) % c) D)

RN
W=

m
S
(ST

Cozimini Gormek icin Tikla

48. fi+ ?d\ integralinde u= JIx dontstimi yapilirsa, asagidakilerden hangisi elde
edilir?
1+4u 1+u 1r1+u 1+J_ u(l+u)
A = o] o SR
)‘[1_ du )‘[l_udu C)z_[l_udu D) J’ du  E)2f s
Coziimiinii Gormek icin Tikla
49.
FS -1
y/ Sekildeki AB dogrusu P(T,z) noktasindan gegmektedir.
. 2
/ loe| = 4.|l0A| olduguna gére, B noktasindan AB
p 5 dogrusuna cizilen dik dogrunun denklemi asagidakilerden
hangisidir?
2 A) 8x+2y-13=0 B) 4y+x-16=0 C) 3y+x-12=0
£ A D) 2y+8x-9=0 E) 4y+x=0
/  -uz o

Coziimiinii Gormek icin Tikla

50. A(1,0,-1) noktasindan gecen ve N=(-1,-2,1) vektorine dik olan diuzlemin denklemi
asagidakilerden hangisidir?

A) x+2y-z-2=0 B) x-2y+2z=0 C) x+y+z-1=0 D) 2x-y+z=0 E) x-y-z-1=0

Coziimiinii Gormek icin Tikla
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=2 =
51. Denklemleri dy : 221 - Y 2. 2 14
z

a2 -4
olan dogrunun birbirine dik durumlu olmasi icin a kag olmalidir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E)S

Coziimiinii Gormek icin Tikla

52. R® te asadidaki dnermelerden hangisi yanhstir?

A) Paralel iki dogrudan birine paralel olan dogdru, digerine de paraleldir.
B) Birbirine paralel lic dodru diizlemsel olmayabilir.

C) Paralel iki dogrudan birini kesen bir dodru, diderini de keser.

D) Bir noktadan gegen ve bir dizleme paralel olan bir tane diizlem vardir.
E) 1ki noktadan gegen ve bir diizleme dik olan bir dizlem vardir.

Coziimiinii Gormek icin Tikla

COZUMLER

1.
Birler basamadi 0 olan, 3 ile béliinebilen, iki basamakli en blyik pozitif dogal sayi

Birler basamadi 0 olan, 3 ile béliinebilen, iki basamakli en kiiclik pozitif dogal sayi

90

= — = 3 elde adilir.
30

Soruya Geri D6n

Q0

30

2.
Bos bidonun agirligs = x gram

Suyun agirligs = s gram olsun.
s
x+ et = 2x+s=2y = s=2y-2x

x+ts=?7 = x+Qy—-2x)=x+2y-2x =2y—x elde edilir.

Soruya Geri D6n

3.
Diger iig say! en kiiclik secilirse, dordincl en buyiik olur. {pozitif cift say1)

Bunagodre, 10 + 12 + 14 + x =86 = x = 50 bulunur.

Soruya Geri Don

4,
abc sayisinin birler basamagi 4 = c=4

ab4 - 4ba = 297 = (100.a + 10.b + 4) - (100.4 + 10.b + a) = 297

= 993 -396=297 = 99.a=693 = a =7 bulunur.
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Soruya Geri Don

5.
I Yol

X tanesinin ortalamasi1 =7 = (28 —x) tanesinin ortalamasi =3 olsun.

X tanesinin toplami = 7x = (28 —x) tanesinin toplami = 5.(28 — x)

toplamlar1=166 = 7x+5(28-x)=166 = 2x=26 = x=13 bulunur

II. Yol
Ortalamas1 7 olanlarin sayvisi1 = m
Ortalamas1 5 olanlarin savisi = n olsun.

XXy +x3+ ... +Xx, =7m
b2 i OO s T +y, =5n

Tm + 5n =166

m = 13 elde edilir.
m+n=28
Soruya Geri D6n

6.
Ayhk geliri = y olsun. A kasasina = vy. %4 ve B kasasina = y. %
? ' 24-15
15,(L+i) =y = i.{-l:i_ = l=“4 l_' = 9 -=i 40
24 x 24 x 15 x 2415 2415 40
Soruya Geri Don
1.
Toplam kumas = x metre olsun. (60 cm = 0,6 metre)
X i
—=—+4+06 = x=36.06 = x=21,6metre
9 12
Soruya Geri D6n
8.
Ardisik sayilar, x ve x+1 olsun.
Veriler gore, 3x + 2.(x+1) =107 = 5x=105 = x=21

Soruya Geri Don
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9.

V016 +,/0.04 100 \’
100 \/

J036-.,/004 \/

«/_ 4,
V100 _ 10 10 _10 _ 610 6 _3

| -
N

6 2 4 104 4 2

Nr
“Jioo 10 10 10

J_
J_
N

Soruya Geri D6n

10.
2x+3y-z = 94 (x in en kuglk dederi icin y ve z, mimkiin oldudunca buyiik deder secilir.)

2% = 94 - (3y-z) (3y-z, 94 e en yakin cift sayi secilmelidir.)
O halde, 3y-z = 92 olmahdir. z = 1 i¢in y = 31 olur.

2x=94-92=2 = x =1 elde edilir.

Soruya Geri Don

11.
23 2 = a+2b=2c
c
b-2a 1 _ - g B
e MR 2b -4a =-2c (2.islemi (-1) ile carpip, taraf tarafa toplayalim.)

c 5
Sa=4c = — =-—
a 4

Soruya Geri Don

12.
a+b ve a-b aralarinda asal , 17 ve 7 de aralaninda asal oldugundan,

a+b=17
a-b =7 olur.(taraf tarafa toplarsak)

2a =24 = a=12ve b = 5 bulunur.

@ _F-a _(G-a@+a _  (-126+12) _ (D17 _ -119
¥ b2 52 Y 25

Soruya Geri Don

13.
X,yeZ ,y<6 = 0<y<6araligmdad. y={1,2.3.4, 5}

WY o5 = Xy—x=5%y = X= 5y
RS f y—1

5.2
y=210mx= 51 = x=10olur.

Soruya Geri Don
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14.

9x?—6x+1 - (3.‘(—‘1)- " (3’.\'—1)2 (3-\"1)2 = (x+3)2 = Fx=<l = x+a
9 3 3
3x-1 3x—-1-3x =1
=5 &= -X = = i el
. 3 3
Soruya Geri D6n
15.
65+l = 3x#2 oy 66! =332 = (2.3)*6 =39 = 2*.3*.6 = 3*.9
X x 9 3
— 206=9 b 2h=reimes
6 2
X+l _ 2% 0 = 2.2 =3

Soruya Geri D6n

=y 4n-y-(y-x) = XYY = 42x-2y = 42(x-y) = 42

16.

x*-y2=15 =  (x-y).(x+y) = 15
Y 16 o 44004
4y-*

> 2(xy)=2 =

(x-y).(x+y) =15 =

Soruya Geri Don

1.(x+y) =15 =

x-y = 1 bulunur.

x+y = 15 elde edilir.

17.

31 =3 (mod 5)
32=4 (mod 5)
33=2 (mod 5)
3*=1 (mod5)

=

4 -
31994 _ 3199242 _ 31992 35

Soruya Geri D6n

(34)498 = 31992 = 1498 =1 (mod 5)

1094 | 4
498

3'%9232=14=4 (mod5)

18.
kx7=5%13

a % b=2a-Db olduguna gore,

Soruya Geri D6n

=

2k-7=25-13 = 2k-7=-3 = k=2

19.

s(B-A) =s(B)-s(AnB)=4-3=1
s{AUB) = s(E) - s(ALB)=9-6=3

s(A") = s(B-A) + s(AUB)' =1+ 3 =4
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Soruya Geri Don

20.
lx - 10/ + 2x+ 5| (4x-10=0 = 4x=10 = x=

-J|U1

I

lax - 10/ + 2x +5|=14. = -10l+ [2. = +5|=|lo| + |10] = 10 bulunur.

ta|
to| wn

Soruya Geri Don

igin en kicguk olur.)

21.

kokler toplami: 1 +b+c= _(1_4) =4 = b+c=3

Kokler ¢carpimi : 1.b.c= T =—4 = bc=-4

(b+c)?=0b*+2b.c+c? olduguna gore, 32=b>+2.(-4)+c? = b*+c2=17

Not : ax* +bx*+-cx+d=0 seklinde verilen tictincii derece denklemde.

Denklemin kokleri toplamu, X; + X, + X3 = .
a

Denklemin kokleri carpimu, X; X X; = —
a

Soruya Geri D6n

22.
logs(9.3**3) = 3x+1 = lo0gs3(32.3**3) = 3x+1 = logs(3**®) = 3x+1
= BP0 gait > Xx+5=3x+1 = 2x=4 = x=2 = {2}

Soruya Geri Don

23.
(gof)(®) = g(f(x) =x+2 = g(log,x) =x+2

log, x =v olsun.
P=x © y=2" = glog,x)=g0()=2"+2 = gkx)=2"+2

Soruya Geri D6n



http://www.ossmat.com/index.php/sinavcozumleri/oys-oss-ygs-lys/334-1994-oys-soru-ve-cozumleri.html#s19
http://www.ossmat.com/index.php/sinavcozumleri/oys-oss-ygs-lys/334-1994-oys-soru-ve-cozumleri.html#s20
http://www.ossmat.com/index.php/sinavcozumleri/oys-oss-ygs-lys/334-1994-oys-soru-ve-cozumleri.html#s21
http://www.ossmat.com/index.php/sinavcozumleri/oys-oss-ygs-lys/334-1994-oys-soru-ve-cozumleri.html#s22
http://www.ossmat.com/index.php/sinavcozumleri/oys-oss-ygs-lys/334-1994-oys-soru-ve-cozumleri.html#s23

24,
Verilere gére. x-3=0 = x=3 = P(3)=20

x-4=0 = x=4 = Q4)=?
X-1=4 = x=51¢n,
P5-2)=(53*+1)Q(5-1)-5-1 = P(3)=26Q4)-6
= 20=26Q4)-6 = Q(4)=1olur

Soruya Geri D6n

25.
E AD gizelim. s(D) = 90 (AE L BD)
s(BAD) = 180 - 118 = 62
118
g o = 62+ 90 = 152 bulunur.
C - A
62
oL
D

Not : Bir dis aginin élglisi kendisine komsu olmayan iki ig aginin dlclleri toplamina esittir

Soruya Geri D6n

26.
5 %5 - Icel = |er] = [FB] = x olsun.
X 3x
E TBF~TAD = |TB| = = olur.
Q) o X =
3x & e | F 3%
s A ” .\.T 3\_2
NG Alan (FBT) = —— = =
b 2 4
A 3x B x T L. T
2 Alan (DBF) = l—f\ — 3% bulunur,
3
2 ) p)
ALFBT) = ——= x —_— === l elde edilir.
ADBF) 3x* 4 3x* 4 2
Q)

Soruya Geri Don
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27.

C s(BAD) = s(CAD) = a olsun. (AE aciortay)
1% S(AEC) = b olsun. (a+b = 90)
15 N (NS
< s(ADB) = bolur. (a+b = 90)
2 s(ADB) = b =— s(CDE) =b (ig-ters aci)
3 [
A 10 B O halde, DCE ticgeni ikizkenar olur.

ABC dik licgeninde, 152 = [CB|2 + 102 (pisagor) = |cB| = 5\/3 bulunur.

4B jBD _ 10_sf3-x

4c b T 15«

ABC dik Gcgeninde, aciortay teoremine gore,

= 2x=3.545 -3x > 5x=3545 = x=345 elde edilir.

Soruya Geri Don

28.
c O merkez ise, |0B| = |oC|
D BOC iicgeni ikizkenar tiggen olur.
> m(OCB) = m(OBC) =« = m(COA) = a+a = 2a
A ) 0 B : .
20 AEO dik Gggeninde, 20+2c. =90 = a =35

Not : Bir dis aginin élglisti kendisine komsu olmayan iki ig aginin élglileri toplamina esittir.

Soruya Geri D6n

29.
|acl = |BC| = 16 (ABC eskenar ticgen)

DH gizelim.
s(B) = 60° (ABC eskenar iicgen)
s(H) = 90° (capi géren cevre agi 90° dir.)

DBH , 30 - 60 - 90 6zel Gicgeni oldugundan, |BH| = 7 olur

lecl = 16 oldugundan, lHC| = 16 - 7 = 9 bulunur.
GCemberde kuvvetden, |TC|2 = |cHl.|lcB] = x2=9.16 = x=12

Soruya Geri D6n
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30.

M merkezli, r yancapli cember [OC] ye D de tedet
ve [OA] ya E de teget oldugundan,

s(D) = 90° ve s(E) = 90° olur.

loe| = lop| = IME| = IMD| =r = |MF]

lom| = \/Sr {pisagor)

M merkezli, r yancapl cember CA yayina F de
teget oldugundan, s(F) = 90° olur.

loal = loFl =2 = loFl = loM|l+IMF] = 2=2r+r = r=ﬁ

2 2 A2-1  242-2
"CalpAl 24l Bl QRP-T

Soruya Geri D6n

= "’\E - 2 olarak bulunur.

31.
Duzgiin gokgenlerin gevrel cemberleri cizilebilir.
loal = loel = locl =r
laBl = lecl = rf2-43

s(AOB) = s(BOC) = x olsun.

AOB uggeninde, kosintlis teoremine gére,

(r,/z_ﬁ )2 =r2 + r2 - 2.r.r.cosx

(2-J§).r2 = 2r’.(1-cosx) = cosx = — = X = 30° bulunur.
360 360
Kenar sayisl = — = —30 = 12 olarak bulunur.
X

Soruya Geri D6n
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32.
I Yol

ABCD ve ADEF kareleri birbirine dik ve esit olduguna gore, sekil, bir kenart 4 birim olan
kiiptin brr kisnudir.

Burada, |FC | = x kiiptin késegenidir.

|FC| =x=V#+4+4 =4.3

II. Yol

2

ABCD karesmin kosegent lac] = |aclz=|aB|:+|BC (pisagor)

|AC|2=22+4 = |Ac|=42

ABCD ve ADEF kareleri birbirine dik olduguna gore, olusan FAC dik ticgeninde,

X=£+@2)r = x=16+162 = x=163 = x=4.3

Soruya Geri D6n

33.
: 1 . 1 S B . . 1
cosx-sinx== = {cosx - sinx)2 = (?)2 = C€0S2X — 2.cosx.sinX +sin2x = 7
: 1 : < : ; 3
= 1-sin2x = 71 {sin2x + cos2x = 1 ve 2.sinx.cosx = sin2x) = sin2x = Z
4
s 3 J
sinZx = — = 3 =  €os2x = —7
4 4
14 .

Soruya Geri D6n
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34.

OH L DB gizelim.
OHC ikizkenar dik tcgen olacagindan, |oc|l =1 =

ABC bir ikizkenar dik tggen ve
|ac| = 2 cm olduguna gére,
lagl = |Bcl = 2 {pisagor)

2 5(BAC) = s(BCA) = 45°

2 laol = loc] =1

loel =2 = lpcl=2- \/3 olur.

ol

loH| = |HC| = (pisagor)

B, &

IoH| = Ipcl + lcHl =2-42 + 2= =2-

DHO dik licgeninde pisagor badintisina gére,

5

X2 = (—=)2+(2-

x2=5-242

IL. Yol

N

2 )
2==+4-2 2+:=5-2J§
4 4

5-22 elde edilir.

ABC bir ikizkenar dik ticgen ve |AC| = 2 cm
olduguna gore,

lag| = |ecl = \/5 (pisagor)
s(BAC) = s(BCA) = 45°
laol = locl =1

el =2 = Ipcl =2-+2 olur.

DOC iicgeninde, kosints teoremine gére,

x2 =12 +(2 -4/2)2 - 2.1.(2 - V2 ).cos135

)
= x2=1+4-4\/5+2-2.(2-\/5).£ > x2=7-442 -242 +2

= x2=5-22 = ¥x

Soruya Geri Don

= 522 elde edilir.
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i—1

F LI rr

I—
01 i-1|=1(-D".
5 .

¥ =1

T =t-ua= D=1t +i=21+1
I 1

e |
0 1 i-1]| . Saruss kuralina gore,

5 1<
1 i-1
i C=111+01i(-1)+01i(i-1)-011—-11i(1—-1)-0.1(1-1)
i i-1
I i=1

+

o O e TR o S o N oo
R

|

. ) . -
=1—7 "+ 1=21+1

Soruya Geri D6n

36.
= x+iy = Ix+iy+2-il = [(x+2)+(y-1)il =10 = J(x+2P+(-1? =10

= (x+2)2 + (y-1)2 = 100

Soruya Geri D6n

37.
A = {a,cd}
B-A = {b,e,f,gy = s(B-A) =4 olur.
B = {a,b,c.d,ef, g}
B-A kiimesinin alt kiimelerinin sayisi, 258" = 2% = 16
(B-A) v A = B oldugu igin, B-A kiimesinin bu 16 alt kiimesine A kiimesi ilave edilirse,

B kimesinin alt kiimelerinden 16 tanesi A kiimesini kapsar.

Soruya Geri D6n
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38.

08 0 s
> IJ (mn-3n) =3 [J] (mn-3n)]
el w2

el M=l
)
= [J] (mn-3n)]=(2n-3n).(3n-3n).(4n-3n)......... (8n-3n) =0

M-l

10
= z 0 = 0 olarak bulunur.
Tl

Soruya Geri Don

39.
Aritmetik dizinin ortak fark: r olsun.

Buna gére, { 3, 3+r, 3+2r, 3+3r, 3+4r, 3+5r } olur.
3 + (3+r) + (3+2r) + (3+3r) + (3+4r) + (3+5r) = 48 = =2

En buyuk kardesin yasi = 3+5r = 3+5.2 = 3+10 = 13 elde edilir.

Soruya Geri D6n

40.
I. Yol

A%- 4A + 41 = (A-21)2

o 5 2 ol ln 2pt

-1 2] [-1 2] [ED(ED+22 (-D2+22]
= L2 22 2]” L2z 29%22 |7

I1. Yol

|
]
sy
L
o =
| ISl |
S
8]
Il
—~

[
|
L B B
R SN ]
| |
o <
(R |
S
(8]
I
—~~
|
2 G
o o
I |
~—
n

U

A

A2-4A+41={
_[11422 12424] [4 8] [4 0
T [21+42 22+44] |8 16] |0 4

5 10 4 8 4 0 5-4+4 10-8+0 5 2
= = + = =
(10 20 8 16 0 4 10-8+0 20-16+4 2 8

[ SR
RN ]
e —z]
| T
o
= o
| e |
|

A

| T |
ho -
= o
 FR—
IS

| g |
O
Lol =)
M
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41.
poafeod, 3-331 27-97 .0
=3 x2_3 32—3 9—3 6

Soruya Geri D6n
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42,

sin? x ——
: y 0 & A >
lim———= = — olduguna gére L' hospital uygulanirsa,
x_,% sin4dx 0
gy By . o 2 A2
(sin” x——) s ; 2.sin—.cos—: 2.—.—

: b, 2.smx.cosx 4 & TarapT =4
T s e T 4aC) 4
Xy (s1n.4x) wag SSREOESA 4 cos4— 4.(=D
Soruya Geri Don
43.

I. Yol
g el 2 \ Al 24
lim "’\'5, =l1m|1+ ] =e? =g
X—=+o| 2X + 3 / X—s+m) 2x+3,
\\dx-o-f ﬂ
Not : lun’l-l- g
>\ bx+c)
I1. Yol
oy & 51 2 \ Al

lim ] = lunl 1+ } =  2x+3 = 2y diyelim. 4x-1 = 4y-7 olur.

x=+ml 2X + 3 2x+3.
4y-7 { V4 { V4

: 2 1 : | .

lim 1+—] = | —| = tim| @+ | @+ =et1=ef
J=¥ro) 2‘,\’ / ek ¥ i i S k4
Not : lim 1+—] =

I—)"Q
III. Yol
¥ — o igin 17 belirsizligi vardir.
2x+5 2
=1+
2x+3 2x+3
2
U(x) = . VI(x) = 4x-1 olsun.
() 2x+3 (x)
)

lim U(x) = =0 ve ImV(x)= lnn4\—1_+:c
] X—N-:p 2x+1 X—+m

c TYT 8\ =2 5
Im[U(x)V(x)] = D] = = 4 oldugundan,
X=+x 1

(2% +5)>?

lim
W=l 23 + 3

= Im[1+U()]™ = e olarak bulunur.
X—+x
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Not :

e ;B o
— belirsizligi igin,
o0

- pay ve paydanin dereceleri esitse en bliytik dereceli terimlerin katsayilarinin orani
limittir.

- paydanin derecesi biytkse limit sifirdir.

- payin derecesi blytkse limit += veya -= dur.

1% belirsizlidi igin,

mU(x) =0, ImV() =+= = mU0FIx] =« = }331‘[1+U(x)]”"‘> = e

X—+o

Soruya Geri Don

44,

y=In(3x-1) > & =3x1 = x=

Y +1
€y 0=y . Fi(y) =)

(coy) P00 = S = L)
fi(x) = %.(e"+1) = f0) = %.(e°+1) _ %
fq(x) = l.(e"+1) = [f'l(x)]’ = [l.(e"+1)]’ - l.ex
3 3 3
1 g l x 1\, " l 0 _ l
[Feolh=oet (R ~ i

O halde, f}(0) + (F!)'(0) =

w |t

- % = 1 olarak hesaplanir.

Soruya Geri Don

45.
f’(3) = 0 olmahdir.
X% +mx
1 e
£1(x) = (+mx).(x-1)-(x-1).(x*+mx) QCx+m(x-1)-(x*+mx) x*-2x-m
(x -1y (x-1)° (x-1)?
3¥-23-m
—_— =0 = 32-23-m=0 = 9-6=m > m=3
B-1°

Soruya Geri Don
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46.
y X4+y?=9 = y=+9-x°

|ao]

X

= laB| = J9-»*

1]
w

loB|

XAl9—x2 1
Alan(OAB) = N T e = X N

[Alan{OAB)]" = 0 olmalidir.

[Alan(OAB)]" = [% X A9-x2] = % I(N9=32 ) + (A9—27 )'x]

1 x 1 _9—x2—x* 1 _9-2x°
=—[v9—1 ——=]=—- ] —]=—]—]=0 = 9-2x2=0
2 NS 2 AJ9-x2 2 Joa-x
NE
2\2=9=>x2=—9- = ><=—3- = >\=3—-
2 2 2

Soruya Geri D6n

47,

sin'x - cos®x = (sin2x + cos2x).(sin2x — cos2x) = 1.(sin2x - cos2x) = sin2x — Cos2x

sin2x — cos2x = -{cos2x - sin2x) = -cos2x

a a a
; 1 1
f—?.(sm‘,\: - cos*x)dx = s = I—Z(-cosl\')dx = j2cos2.\'dx -
:v - = = <
v 2 n
. a a
sin 2x : 1 . ; T 1
2, = sIN2x = — = sin2a - sin2.— = —
2 x = 2 12 2
1 ip)
; 1 . T 1 1 N e I 7 T
Sin2a=—+sin—m=—+—=1 = sin2a=l1l=sin— = 2a=-— = a=—
2 2 2 2 2 4

Soruya Geri D6n

48.
u=Jx = uz=x (tiirev) = (2u)du = dx verilen denklemde yerine yazalim.
¢ 1+ 1+
=S .[1 = J;dx =5 [ - 2u).du = ZfMdlz olarak bulunur.
1-+x ‘1-u 4ol-u

Soruya Geri Don
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49.

logl =4.l0Al = egim=1—=-""T =4

(edim = tana = —‘-)

X
B, B
egim = =m=ﬂ = |BH| =2 olur.
2|2 |PH] 1
A x P
/ -1/2 |© & O halde, B(0,4) noktas: bulunur.
g e 2 e g o=
Dik dogrunun egimi = i (my.mg = -1) olur.
go w =l s :
Egimi = T olan B(0,4) noktasindan gecen dogrunun denklemi,

y—-4= ;41-.(,\'-0) > 4y-16=-Xx = Xx+4y-16=0
Not :
iki dogru dikse, egimleri carpimi (-1) e esittir.
y Sekilde
b=90+a = a=b-90

d, dogrusunun egdimi tana

my
d; dogrusunun edimi tanb = m; ise
my = tana = tan(b-90) = tan(-(90-b))

b
-1 -1
=g ® = m; = -tan{90-b) = -coth = —— = —
R . ( ) tanb m,

= M= 22 = my.m; = -1 elde edilir. O halde, dy Ld; <= mym;=-1 olur.
7,
Not :

Egimi = m olan ve A(x;,y:) noktasindan gecen dogrunun denklemi, y — y; = m.(% — )

Soruya Geri D6n
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50.
A(xy,Y¥1,2;) noktasindan gecen ve N = [a,b,c] vektériine dik olan dizlemin denklemi,

a.(x-x3) + b.(y-yy) + c.(z-z;) = 0 olduguna gére,

-1.(x-1) + (-2).(y-0) + 1.(z-(-1)) =0 = x+2y-z-2=0olur.

Not :
N =[ab,c]
4 Ug boyutlu (R3) uzayda,
A(x4,¥1,Z;) noktasindan gecen ve
Alx1,¥1,21) —EL .
7 N = [a,b,c] vektériine dik olan
\ PUxX,¥,2) dizlemin denklemi igin,

Duzlem lzerinde degisken noktalar P(x,y,z) olsun.
AP = [(x-%1).(y-y1).{z-24)] olur.

Duzlem N = [3,b,c] vektdriine dik olduguna gore, T\.' f TP = TV.’.-IP =0

a.(x-xy) + b.(y-y1) + c.(z-z;) = 0 olur.

Soruya Geri D6n

51.

=K =
dy: %31 S Sl % dogrusunun konum vektord, [-2,3,-1]

=2 3 = |

ds TN dogrusunun kenum vektérd, [3,2,-4]
-4

dyld; = [-2,3-11.[3,2,-4]1=0 = (-2).a+3.2+(-1).(-2)=0 = a=5

Soruya Geri D6n

52.
k C secenedinde,

RZ te paralel iki dogrudan birini kesen dogru farkli
diizlemlerde olabileceklerinden digerini kesmeyebilir.

5 d; // ds oldugu halde k dodrusu d; dodrusunu
kesmeyebilir.

Bu ylizden séz konusu ifade yanlistir.
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